



**PREMIJER I
SURADNICI NA
KONFERENCIJI
HANZA MEDIJE
OBJAVILI
MJERE ZA RAST
NATALITETA**

→str. 6, 7, 8, 9

GORINA MENKEK/HANZA MEDIA

Vlada uvodi dječji dohodak

**Porezne olakšice zamijenit će univerzalna naknada
koja će za sve biti ista, neovisno o primanjima roditelja**

KONFERENCIJA "DEMOGRAFIJA" VLADA PREDSTAVLJA

Skup "Demografija - refleksija na mirovinski sustav" u organizaciji Hanza Medije i Udruge društava za upravljanje mirovinskim fondovima i mirovinskih osiguravajućih društava (UMFO) u zagrebačkom hotelu Esplanade okupila je politički vrh države, predstavnike Crkve, sindikata, akademske i poslovne zajednice



SLIJEVA: Ana Hanžeković i Marko Smetiško iz Uprave Hanza Medije i Goran Ogurlić, glavni urednik Jutarnjeg lista. U prepunoj dvorani bili su i bivši premijer Nikica Valentić te zastupnik Marin Škibola. Šef Ureda premijera Davor Božinović, predsjednik HAZU-a Zvonko Kusić, ministri Nada Murganić, Tomislav Čorić i Zdravko Marić

1

Ograničavanje rada nedjeljom:

Postupno smanjivanje mogućeg broja nedjelja kroz godinu tijekom kojih bi trgovine smjele raditi kako bi nedjelja s vremenom doista postala dan za obitelj; poštuda roditelja malodobne djece od rada blagdanima i nedjeljom

2

Uvođenje jedinstvene dječje naknade:

Ukidanje poreznih olakšica na plaće zaposlenih roditelja, od kojih koristi imaju samo oni s višim plaćama, te redefiniranje dječjeg doplatka, koji bi postao univerzalna naknada za svu djecu, bez trenutno propisanih uvjeta i cenzusa

3

Vrtići će raditi popodne i subotom:

Predviđa se gradnja novih vrtića, za što je planirano povlačenje novca iz fondova Europske unije, vrtići bi trebali raditi cijeli dan, subotom te tijekom cijele godine, bez ljetnih stanki - sukladno radnom vremenu roditelja

Ukidaju se porezne olakšice za djecu i uvodi "kindergeld"

piše Kristina Turčin

Ukidanje poreznih olakšica na djecu za zaposlene roditelje, redefiniranje dječjeg doplatka i stvaranje univerzalne novčane naknade za svu djecu, po uzoru na njemački Kindergeld, zatim postupno ograničavanje rada nedjeljom na određena razdoblja u godini ili određeni broj nedjelja tijekom kojih će trgovine moći raditi, uvođenje popodnevnih i subotnjih smjena u vrtiće, šira primjena kliznog radnog vremena i rada od kuće za roditelje male djece - glavne su mjere koje ova Vlada namjerava provesti tijekom mandata kako bi zaustavila dugogodišnji niz negativnih demografskih pokazatelja.

Državni tajnik za demografiju dr. Marin Strmota predstavio je jučer na konferenciji "Demografija - refleksije na mirovinski sustav" u organizaciji Jutarnjeg lista i UMFO-a Provedbeni plan mjera za demografsku revitalizaciju RH.

UČINCI PROMJENA - Ovo nije strategija. U proteklih 20 godina eminentni stručnjaci pripremili su četiri kvalitetne strategije i peta nam ne treba. Treba nam provedba - istaknuo je dr. Strmota.

Prva mjera, čije je zakonsko rješenje već u javnoj raspravi, odnosi se na povećanje roditeljskih naknada. Prema prijedlogu, od 1. srpnja roditeljske naknade za drugih 6 mjeseci dopusta nakon rođenja djeteta za zaposlene roditelje povećat će se s maksimalnih 2660 na 3991 kunu. Za nezaposlene i neaktivne (kućanice, studentice, umirovljenice) majke naknada će

se povećati s 1663 na 2328 kuna tijekom cijele godine dopusta, a za roditelje blizanaca, trećeg i svakog sljedećeg djeteta u periodu od prve do treće godine dopusta. Promjene će se odnositi na svu djecu, a ne samo onu rođenu nakon 1. srpnja.

Glavna je novost ukidanje poreznih olakšica za djecu, preispitivanje dječjeg doplatka i uvođenje univerzalne novčane dječje naknade za svu djecu. Demografi i porezni stručnjaci već godinama upozoravaju da je sustav poreznih olakšica jedna od socijalno najnepravednijih mjera u sustavu jer se baziraju na povećanju ukupne zarade na koju roditelj ne treba plaćati porez s obzirom na broj djece, pa funkcioniraju tako da roditelji s visokim primanjima imaju visoke olakšice, roditelji s niskim primanjima imaju mnogo manju korist, a oni na minimalcu - nikakvu. Roditelj koji koristi olakšicu za dvoje djece trenutno uopće ne plaća porez ako zaraduje 8000 kuna neto. Međutim, znači li to ista roditelju koji zaraduje 3000 kuna?

- Zbog toga sada, u suradnji sa stručnjakom s Instituta za javne financije, izrađujemo detaljne analize da vidimo kakvi bi bili učinci ovih promjena. Vjerujemo da će

U državni proračun godišnje se uplati 1,9 milijardi kuna manje poreza zbog korištenja olakšica na djecu, dok se na dječji doplatk troši 1,5 mlrd. Dakle, za novu univerzalnu naknadu bilo bi 3,4 milijarde koje treba najpravednije podijeliti

ove godine biti izrađena analiza kako bi primjena novog modela mogla početi tijekom 2018. ili najkasnije 2019. - kaže dr. Strmota.

SOCIJALNA POTPORA Ideja univerzalne dječje naknade, odnosno dohotka, temelji se na stavu da svako dijete ima iste minimalne potrebe te da bi država, želi li djelovati pronatalitetno, s istim iznosom trebala sudjelovati u pokrivanju tih troškova za svako dijete. Ako pak dijete živi u socijalno ugroženoj obitelji, onda ono treba primati dodatnu - socijalnu, a ne pronatalitetnu - potporu.

Dječji doplatk trenutno je nešto između pronatalitetne i socijalne mjere: iznosi 200-300 kn mjesečno, a mogu ga primati djeca čiji roditelji zaraduju manje od 1663 kn po članu kućanstva. Uz dječji doplatk veže se i pronatalitetni dodatak, koji primaju svi roditelji primatelji dječjeg doplatka za treće i četvrto dijete, u iznosu po 500 kn.

Prema analizama, u državni proračun se godišnje uplati oko 1,9 mlrd. kuna manje poreza zbog korištenja olakšica na djecu, dok se na dječji doplatk troši oko 1,5 mlrd. kuna. Dakle, za novu univerzalnu naknadu na raspolaganju bi bilo oko 3,4 mlrd. proračunskih kuna. Kako bi se dobio okvirni uvid o kakvoj se naknadi može raditi, napravili smo prosti, grubi izračun na temelju podataka iz Popisa 2011. godine: pokazao je da bi taj novac dostajao da država svakoj obitelji s jednim djetetom isplati mjesečno 200 kn, onoj s dvoje djece 500 kn, s troje 1200 kn, a s četvero 2000 kn.

- Sklon sam prijedlogu o univerzalnoj naknadi jer on, kad je visi-



ŠTILA PROVEDBENI PLAN DEMOGRAFSKE OBNOVE



4 Poticana stanogradnja i subvencionirani krediti:
 Izgradnja stanova za mlade obitelji na državnom i lokalnom nivou, subvencija stambenih kredita tijekom četiri godine u visini od 50 posto, za mlade od 45 godina, za kupnju prve nekretnine ili većeg štana zbog proširenja obitelji

5 Rodiljne i roditeljske naknade:
 Od 1. srpnja naknade za zaposlene roditelje tijekom drugih šest mjeseci dopusta nakon rođenja djeteta rastu s maksimalnih 2660 kuna na 3991 kunu, a za nezaposlene, neaktivne i roditelje bliznaca sa 1663 kuna na 2328 kuna

6 Veća osjetljivost privatnog sektora:
 Senzibilizirati privatni sektor kako zaposlenici ne bi morali birati "posao ili obitelj", poticati pozitivnu diskriminaciju zaposlenika s malom djecom, stimulirati organiziranje obiteljskih dana, igraonica u sklopu tvrtki i slično



NIZ IDEJA NA PANEL RASPRAVI S DVOJE MINISTARA

NADA MURGANIĆ, ministrica

Fraza "obitelj je temelj svakog društva" je zapostavljena. Mjere same po sebi neće donijeti povećanje nataliteta, ali će dovesti do toga da ojačamo obitelj

TOMISLAV ČORIĆ, ministar

Ni za jednu mjeru ne može se reći da nema nikakve mane ili neku lošu karakteristiku. Svojim mjerama sigurno povećavamo šansu građana za ulazak i ostanak na tržištu rada



PETAR VLAJIĆ, direktor Erste Plavi

Podržavamo ideju povećanja davanja za drugi mirovinski stup. To je osobna štednja svakog pojedinca. Za svaku kunu uloženu u drugi stup isplaćuje se 2,4 kune

VELIMIR ŠONJE ekonomist

Trenutačna fiskalna situacija je kao ludakačka košulja i sprečava nas da se učine veći koraci... Davanja za drugi stup trebalo bi povećati sa 5 na 8 posto, ali ćemo imati deficit u 1. stupu

Murganić: Poticat ćemo natalitet, ali nećemo zaboraviti na stare

pišu Lucija Vranković i Dean Žugčić

Na panelu o demografskim refleksijama na mirovinski sustav raspravljalo se o ulozi mirovinskih fondova, prvom i drugom mirovinskom stupu te Vladinim pronatalitetnim mjerama.

Diskusija je pokazala da je demografija problem broj jedan u Hrvatskoj, sastavljena od kompleksne problematike kojoj je potrebna koordinacija većine državnih resora.

Na panelu o demografskim refleksijama na mirovinski sustav raspravljalo se o ulozi mirovinskih fondova, prvom i drugom mirovinskom stupu te Vladinim pronatalitetnim mjerama.

OBRATNA HIPOTEKA Nada Murganić, ministrica demografije, obitelji, mladih i socijalne politike, istaknula je na panelu kako je u demografiji sve usmjereno na mlade i poticanje nataliteta, no da se ne smije zaboraviti da imamo staru naciju te da postoje staračka domaćinstva na udaljenim područjima kojima je potrebna pomoć.

Petar Vlaić, predsjednik Uprave Erste Plavih mirovinskih fondova

Boban: Mi u Solinu imamo sedamnaest mjera za poticanje nataliteta koje daju jako dobre rezultate

va, smatra da bi mirovinski fondovi bili zainteresirani za ulaganja u domove i zdravstvenu skrb starijih kao industrija budućnosti.

Ministar rada i mirovinskog sustava, Tomislav Čorić, rekao je kako se prvi stup može ojačati povećanjem zaposlenosti s obzirom na očekivani gospodarski rast, a odgovornost o svojim mirovinama moraju imati i pojedinci. Nezavisni ekonomist Velimir Šonje predložio je novi financijski proizvod, obratnu hipoteku, kao pomoć mirovinama. Prema toj ideji, ljudi bi dobivali novac od banke svaki mjesec samo zato što su vlasnici kuće na koju je podignuta obratna hipoteka. Nakon što bi se sva lova, koliko vrijedi ta kuća, isplatila, morali bi dati vlasništvo nad tom nekretninom banci.

POTICAJI Bivši gradonačelnik Solina, Blaženko Boban, javio se iz publike i istaknuo da taj grad ima čak 17 mjera za poticanje nataliteta te da bi se u demografskim mjerama trebalo uključiti i lokalnu samoupravu. Diskusiji su se priključili i poduzetnici Nenad Bakić i Nikica Gabrić. Bakić je govorio o trendovima u turizmu koje Hrvatska iz rentne pozicije treba slijediti kako bi sredstvima napunila mirovinski sustav i učinila državu poželjnom za život. Gabrić je kritizirao Čorićev stav i upozorio da država nema model kojim će privući ljude jer nema povoljne uvjete za život, tako da će iseljenici radije ostanu u državama u kojima su otišli.

- Naivna je politika da će se Hrvati vratiti u Hrvatsku, jer su se naučili na bolji život u inozemstvu - upozorio je Gabrić. No, Čorić mu je uzvratilo rekavši kako "strateški cilj mora biti poboljšanje uvjeta za zaposlenje građana i njihova ostanka u Hrvatskoj".

- Naš je cilj da pronademo način da nezaposlene uposlamo, za one koji razmišljaju da odu, da im damo motiv da ostanu u Hrvatskoj, a za one koji su se iselili, da pronademo način da ih vratimo natrag - istaknuo je Čorić. Demograf Stjepan Šterc je upozorio da hrvatski mirovinski sustav "curi" jer ima ljudi koji primaju mirovinu, a uopće ne žive u Hrvatskoj.